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Bl | 1. Egymakrogazdasfgban a végss fethasmdlds szerkezete:

{1 n A héztartési seektor fogyasztdsi kereslete 8000, a véllalati szektor beruhdzési kereslete 3000, A korményzati

| druvésérlésok nagysdga 2000, Az amortizéci6 értéke 2000, Az export 4000, az import 5000, Az cls@dleges

- jovedelemdramldsok egyenlege -300. Az adott orszdgba kitlfsldrfl bedramlé transzferek dsszege 500, az orszdgh6l
kidramlo transzfer 600, Az el6zd évher képest 20 sxdzalékkal emelkedett az draxinvonal. Mekkora a real GDp

- magységa?

% = 8000 X 1 Lliorligen indommmicioh !

= 3000 —
=2000 , MMMWM'&M
A,,w,{ 2000 % M Wj—

[ K easas wamPWW?
IM=5o00 d
Fllatd 2,,5,;4 ;'oﬂ" redolin = -300 ->fé \AW,QGDP—‘(’,%%L%,WK LQMWWM. :~

-+ TR =500|¥ Lis GOP- t-e,&’-rdfwf A/W&*

3 ~TR =600 QK \}\Me GDPa;«M U.W z

| % a5 4‘%% Lifejrzeth WWWW
veal GDP =1

i
i

| PN émwwwacop)
M.0.0Y meminil itide ! (nominalin CDP Aopiomition)

a W vl + G B X —1M]
Y = 8000 + 2000 + 2000 + 4000~ 5000 = 12000

fi @ +ad GDP:

(W—M C—DP = m; 10000
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— 2. Egymakrogazdasigban 2002-es évi jovedsleméramlésirol a kdvetkezd informécidk allnak rendelkezésre:
\: Belfoldiek belfoldon realizdlt elsddlegss jovedsime 8 000
S Belfoldiek kilfoldon realizlt elsédleges jovedelme 1200
Kiilfoldiek belfoldon realizlt elsddlegss jovedelme 1000
%  Kiilf6lde] kapott transzfersk 800 (+TR)
Kiilféldre utalt transeferek 400 (~TR) '
Amottizacis 1500
A megadott adatok alapjén

a) aGDP 2300 egységgel nagyobb, mint a NNDI
b) az NNI 600 egységgel nagyobb, mint 2 GNDI
¢} aGNI 300 egységgel kisebb, mint a GNDI

d) az NNI 6800 egység

¢) ecgyik clézd vélasz sem helyes

.+
Do
]
S

0‘""24'17, te i Letin OW ;.a’b-ull/@m,ai FI¥reqe =

= 8000 + 1000 = JooO

|

NDP= GDP~tmet. = Jooo- 1500 = £500

&M.L’- ﬂwwwm M%Wmn..
= 8000+ 18200 = 3200

NNI = J200- 1500 = 2200 |
GNDI=GNI +TR~TR = J200 + §00-400= 3600
NND[= J600~1500 = 8100
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. | 3. Kétorszdg ( A és B) 3 évi adatait a kovetkezd tébldzat szemiélieti és tSltse ki a hidnyz6 adatokat: Z
| | 2001 2002 2003 :k
| -A” orszég | NDP Bsszege folyé &ron ' {2000 [2300 2500 <
[ Amortizdci6 nagysiga folyd aron // ;i / 100|200 1300 :;
Folyé termeld felhasznalas if ( 500 600 700 i
GDP arindexe (%,2001=100%) \@ \ 100 110 121 ;
(GDP #sszege (folyd dron) AR 1100 | é“@; ¢ 2800 i
B orszég | Bruttd kibocsatas (GO) // 11300 1400 1500 ;_
Foly6 termels folhasznalds " 300 320 350 e
E Amortizécid nagysdga folys dron }; { 100 100 150 :i
GDP arimdex (%, 2001=100%) X@ \ 100 102 103 .:
GDP Baszege (folyd dron) /[ 00o |- @ § 7 /; p g“ 0 5
a) Mekkora volt a GDP 8sszege folyd dron ,,A” orszdghan 2003-ban?

E_Q.E.WW Lelos arom /:A"zrnw'.;/&*w 2 003 ~dpwan = 2800

O

b) Mekkora voli az NDP teszege foly6 dron ,,B” arszdgban 2003-ban?
¢) Melyik orszég fejlédsit jobban, vagyis melyik orszdg redl-GDP4e (termelése) néit nagyobb
mértékben 2001 -hez képest?

«} o wp

NDP = GDP., = At S,

2003
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\ 7Egy nem/etga/dasag adatai g kovetkemk a makro; ﬁvedclem 12000 a !‘ogyasztas 7 000 a haAaﬂasokra kwetett
addk 1800, a haztartdsoknak juttatott transzferek 600, a véllalatoknak | Juttatott transferok 200, véllalatok adéja
1600, a vallalati szektor megtakaritésa 400, a kulf&ld megtakaritdsa 500, a beruhdzés 2800, Hatdrozza meg az

osszes kifizetett mmnkabért, a héztartfisok megtakaritisat, az llami szektor megtakaritisat és a korményzati
kiadasckat!

= 120001 W, §y Su', & = ? (F2 54t BR-2eL s g;&@&%?;‘%;eﬂ;i)’«%
—_ ?000 1, p .
=1800 Mi:}’-&TR\L: Sy""T\/ + W/

Ruy=600 W =12000+200~400~1600=_10200 3
= T,=1600  |Higtertin: WHTRy = S, +Ty+ C ot
_ Sy=4oo  |Sy=10200+ 600~ 1800~F 000 = Z00O 22
‘_:, SK:SOO - : g;
~ ] =2800 uu(;m, T,+T, =TR, + TR, + o + G +§
“ SA =1800+ 1600~ £00-2 00~ z#oo~-100 “‘“’j\j"\i:f)
- Tre AV SN e
= NS = IM-X| = IM=-x =500 % X ~IM =~509M“?’%ﬁ!
> i \r—-c':—_‘___.’,,‘—’ S
> 9,
= Y= 014+ 6 +(X=1M) D & =ta00-foow-2800+500 = 2 300

e

5. A'kbvetkez tablarat valamely orszég termelési eredményeit és termékérait tartalmazza hérom egymést kovets

évre vonatkozdan.
Termékek 1. év o e 3., év
Mennyiség | Ar Mennyiség | Ar Mennyiség | Ar
A 100 10 110 11 115 11
B b 12000 G 12000 7 12500
C 15 20 20 25 30 30

a) Meckkora az clsé év nomindlis jdvedelme a széban forgd gazdasigban?
b) Hany szdzalékkal nbtt a harmadik év nomindlis jévedelme az elsd év nominlis jSvedelméhez képest?
¢)- Hény szdzalékkal nGtt masodik évre a redlis jovedelem az elsb év 4rait figyelembe véve?

dddddddddiddddd

\;@ XE’V=100»40+5-72000+15-20 = 61300
i L i
"@ ey =115 +11+4 312500+ 30-30 = 34665
S
—  Morefedea: 2ty =1,462% > 46,21 %,
= st
\4@)‘1%%% )(év}=’10-440+ 1200 g+ 20-20= 3500
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6. Egy makrogazdasigban a termelési figgvény: ¥ = 55N — -%%— . A népesség 400, ¢bbbl 250 a munkaképes,
kaztitk van 50 inakiiv. Az aktudlis realbérszint 2,5, A munkakindlati figgvény: N° =80 % -20.

a) Mekkora a makrogazdasdgi kibocsétds?
b) Mekkora a munkanélkiiliségi rata?

2
vesen-¥ @y <u = BN TS [
L), = WM%Q« rata

w1
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7. Valamely gazdasdg pénepiacird] tudjuk, hogy a forgalombean levs nominalis pénzmennyiség 1550, az aktudlis
arszinvonal 2. A pénzkeresleti fliggvény egyenlste: M° =0,6Y =~ 73r.
a) Ha afenti pénzkeresleti figgvényt olyan koordinédta-rendszerben dbrdzoljuk, melynek fiigg8leges tengelye a
kamatldb éridkeit mutatja, vizszintes pedig a redlpénzmennyiséget, akkor 2 grafikon
L nepatlv meredekségli pdrbét mutat, mely a jovedelem novekedésével jobbra tolddik
II.  negativ meredekségli g6rbét mutat, mely a jévedelem névekedésével balra tolddik
O pozitlv meredeksépll gorbét mutat, mely a j6vedelem ndvekedésével jobbra tolddik
1IV.  pouztiv meredeksSgil gorbét mutat, mely a jévedelem névekedéséve! balra tolédik
: V.  egyik semigaz
b) Ha az aktualis jGvedelem 1900, akkor az egyensilyi kamatldb?
¢) Haaz i drszinvonal P=5, akkor 10%-o0s jovedelemndvekedés mellett a pénapiaci egyensiily csak akkor
birtositott, ha a piaci kamaﬂéb....%wos.
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Egy héromszektoros pandaségrd] a kovetkezs informébeidk allnak a rendelkezésre: a jovedelemib! figpstlen

8.

~2  fogyasatés 1750, a fogyasatdsi hatdrhajlandGsag 75%, a maganszektor beruhdzdsi figgvénye 1=330-25r. A

—  kormény druvasérldsra 400 egyadgnyi jovedelmet kalt, a koliségvetés deficites, ennek mértdke 200.

; a) Mekkora az cgyensilyi jévedelem?
7 b) Haakormdnyzat az druvésdridsra szént kiadésait mepdupldzza, do a kéltségvetss korabbi egyentesét
= megtarija, aldor akiaddsi multiplikator mekkors legz? :
=2 ¢ AzclBzd pontban megemlitett gazdasédgpolitikai intézkedés hatdsdra az egyensilyl jovedelem ceteris paribus
— né/cstlckenfviltozatlan marad?
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»
=9 Bgy gardasigban = fogyasztasi kereslet a kovetkezd Gsnzefiipgds segitségdvel modellezhets: C{Y=250+0,8(Y-
—w  I). A magénszekior benuhdzisl kereslets az I{r)=300-20r figgvénuye] ithaté le. a korményzat druvaisiriisckra
T 450 jovedelemegységet kivan kiadni, az ad6bevétele 300. A pazdaség nomindlis pénzkindlata 1350, a
" péndkersleti figevény M” = 0,75 — 1207, Az aksudlis frezinvons] P=15,
: a) Hatdrozza meg 2z drupiaci egyensilyi nontokat tartalmazé gbrbe egyenletét!
~  b) Hatirozza meg a pénzpiaci epyensilyi pontokat tartatmazd gtrbe egvenlatéil
T ¢) Mekkora az sgvensiilyi jtvedelem és kamatlsh?
— 4 Tegyik fel, hogy az d&rszfnvonal P=2,25 értékre nd. Mekkora pénzmennyiség mellett maradnak az cgyensiilyl
— jovedelem és piaci kamatldb valtozatlanok?
—.,  © Akormény noveli kiaddsait és bevételeit azonos mértékben; az 0 dllami vasarlds 600. Az intérkedés hatdsdra
N L ajovedelem 750 egységeel ni
o I .afogyaseifisi kereslet 120 epységgel n
-9 DI aedssrkereslet 150 egyséopel 06
— IV.  akamatldb csttkkenni fog
— V. egyik scm
~ 7 i~ 4 . § 3 [ .
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-~ 10. Bgy orszdg makrogazdasdganak Smutatdi: az autondm fogyasztds 50, a fogyasatisi hatdrhajlandoesg 0,8, A
g héztartdsoknak nytjtott transafer 150. A makrogaedasig kinglati figgvénye Y=1600P. Az autondm add 100, ax
oo, addkules 25%. Az autondm beruhdzis 300, a beruhézdsi kereslet a kamatlab 1%-0s valtozdsakor 20 egységael

= valtozik, A pénzkeresleti fliggvény 1=0,6Y-20r. A forgalomban levé jogybankpénz mennyisége 190, a kitelerd

7= tartalékedta 25%. A korményzati druvésérlasol érigks 450,

- ay IS gorbe egyenlete

— by LM gorbe egyenlsie

—y ¢) A makrogazdasdg aggrogalt keresleti figgvénye

bl d) Az arupiac egyensilyat biztositd drszinvonal

; € Az arupiac egyensilyi helyzetében a makrogardasdp szerenldinek rendelkezésrs 416 jbvedelme
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11. By kétszektoros gazdashgrél tudjuk, hogy ha a jovedelem 4000, akkor a fogyasztési kereslot 3800:han

]

jovedelem az elbzbnek tizszerese, aldkor 2 megtakaritds 9200,

a) Hatdrozza meg a fogyasztisi filgevényt) :

b) Tegyik fel, hogy 2 magdnszekior beruhdedsi kereslete az 1=1200-20r Osszefiigedssel jellemerhetd. Haax
egyensitlyi jovedelmet — az egyszeril keynesi modell értelmében — a kamatl4b fiiggvényében irjuk fal, akkor a

ggvény mercdeksége mennyi lesz?

©) Bévitsikk ki a fenti modelit a kormdnyzattall Tegyik fel, hogy 2 kormény 500 egységnyi jGvedelmet kivin
aryvéisarlasokra kolterd, a kéliségvetési egyenleg pedig -100, Egyéh tétslek nem szerepelnek a koliségvetési
mérlegben,

Melyik adat hisnyzik, hogy az akiudlis egyensilyi jovedelmet meghatdrozhassuk?
I. Adék
O Kamatlgh
M. Pénzkindlat
IV, Tébb fenti adat ismerete lenne szifkséges
V.  Egyik vélasz sem igaz :

d) A kdzpont jegybank Altal forgalomba hozott jegybankpénz 2180, A kereskedelmi bankok azt az Ouszeget
teljes mértékben hitelesési tevkenységitkhoz hasandhiak fel; a nyfjtott hitelek dsszéridke 10000, az
arszinvonal egységnyi. A redlpénzkereslet 1=0.5Y-40r,

Ebben az esetben mennyi lesz az egvensiilyi jévedelem?
€) A jovedelem 900 sgységnyi niveléséhes mennyivel kellens ntvelni a korményzati vésérldsokat?
f) Mennyire kellene cstkkenteni n kotelezd tartalékrétat ngyanilyen mértékil jévedelemndvekedéshez?
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““=—12. Egy keynemé.nus modell segitsépdvel leirhatd gazdasfsban az autondim fogyasetds 660, a megtakaritdsi

«“—  hatdrhajlandésdg 0,25, a magdnszekior beruhdzdsi figgvénye 1(r)=550-20r, A kormény 423 jévedelemagységnek
o megfelel6 termékeket és szolgdltatdsokat kivéan vésdrolni a maginszektortdl, egyéb kiaddsi tételei nincsenck,
Bevételei addkbol finanszirozza; 300 egyséenyi autontm adot kell fizetnie a héziartasoknak. A pénzpiac keresleti
. 7 oldaldt a kivetkesd pénzkeresleti figgvény jellemai: L(Y,1)=0,1Y-17r. A nomindlis penzldnélat 1028, A

~  makrogazdasdgra jellemzd drszinvonal 2. A gazdasag termelési fiiggvenys: ¥ = JIOON . A munkakinslat
dlands, N =360000 .

a) Mekkora az egyenstiyi jovedelem?

b) Egyensilyl jévedelem mellett hatdrozza meg a kéliségvetss cgyenlegst!

¢} Egvensilyi jévedelem mellett hatdrozza meg a munkanélkilisépi rita nagységdt!

d) Mekkors a potencigs kibocsstds?

¢) Arupleci sgyensily mellet mekkora a hiztartisi szekior kereslete?
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A pénzkinalat és pénzmultiplikator

A pénzmultiplikdtor (Mi/M,) azt fejezi ki, hogy egységnyi jegybankpénz mennyi teljesen likvid pénz
teremtését teszi lehetové.
A pénzmultiplikator két dologtél fiigg:

- a készpénzhanyadtol

- a jegybankpénz tartalékolasi aranyatol

A készpénzhdanyad (mi;) megmutatja, hogy a forgalomban levd pénzmennyiségnek mekkora hanyada
készpénz (KP).

A tartalékrdata (1) megmutatia, hogy a kereskedelmi bankok jegybankpénz tartaléka (JBB) mekkora
hanyad a latra sz616 betétallomanyuknak.
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